

СЕМИЛЕТКА

местной промышленности района

XXI съезд КПСС наметил величественную программу коммунистического строительства и значительного подъема экономики, культуры, материального благосостояния трудящихся. Наряду с развитием всех отраслей народного хозяйства и преимущественного роста тяжелой промышленности семилетний план предусматривает и резкое увеличение производства товаров народного потребления, улучшение их качества. За семилетие производство товаров народного потребления должно возрасти на 62—65 процентов.

В свете этих грандиозных задач серьезные требования предъявляются и к работникам местной промышленности нашего города и района, призванных удовлетворять запросы населения в товарах первой необходимости.

За последние годы значительно укрепилась производственная база предприятий. Выпуск продукции стал неуклонно возрастать. Так, в 1958 году на предприятиях, подчиненных исполкому городского Совета, управлениям Леноблсполкома и Ленгорисполкома, было выпущено товаров народного потребления на сумму 41,8 миллиона рублей (в ценах 1955 г.) — по сравнению с 1955 г. больше в 1,5 раза. При этом основная доля прироста валовой продукции получена за счет роста производительности труда, которая за этот период увеличилась на 15,6 процента при росте средней заработной платы рабочих на 13,3 процента.

Особенно быстро увеличивается выпуск продукции такими предприятиями, как райтоп (более чем в 10 раз), пищекомбинат (в 4,4 раза), мебельная фабрика (почти в 2 раза) и др. В 1958 году пищекомбинат полностью обеспечил население города широким ассортиментом безалкогольных напитков. Их выпуск возрос против 1955 года в 3,2 раза. Только за один год здесь выпущено 182 тонны варенья восьми наименований. Это почти в 6 раз больше, чем в 1955 году. Более чем на 40 процентов увеличилось производство мебели на мебельной фабрике.

Резко возросла за последние годы заготовка дров и деловой древесины, которую производит местный райтоп. Из кустарного лесозаготовительного участка райтоп превратился в механизированное предприятие. Успешно справились с выполнением государственного плана 1958 года и другие предприятия: райпромкомбинат, хлебокомбинат, бытпромкоопартель, Плюсский леспромхоз.

Большие задачи стоят перед местной промышленностью города в предстоящем семилетии. Выпуск валовой продукции к 1965 году должен возрасти более чем в 2 раза. Решено реконструировать и расширить мебельную фабрику, на что будет израсходовано 12—15 миллионов рублей.

В связи с передачей райтопа в Управление мебельной и деревообрабатывающей промышленности резко улучшится снабжение фабрики сырьем. Она освободится от несвойственных ей функций — лесозаготовок и полностью сосредоточит усилия коллектива на производстве мебели и изделий широкого потребления.

Промкомбинат в 1965 году увеличит выпуск продукции на сумму до 10 миллионов рублей против 1,6 миллиона рублей в 1958 году. Рост валовой продукции будет достигнут за счет ввода в эксплуатацию цеха майоликовых изделий и деревообрабатывающего цеха.

В деревообрабатывающем цехе, который должен быть введен в эксплуатацию к первому июля текущего года, будет организовано изготовление столярных изделий и бочкотары. Будут также увеличиваться производство пиломатериалов, индивидуальный пошив одежды, выпуск изделий домашнего обихода.

Предусматривается дальнейшее расширение пищекомбината, где будет обращено особое внимание на более лучшее использование производственных площадей. Валовая продукция пищекомбината за семилетие возрастет в 2,5—3 раза. Рост будет идти за счет пуска цеха растительных консервов проектной мощностью 10 миллионов банок в год, дальнейшего увеличения выпуска широкого ассортимента безалкогольных напитков, производства кондитерских изделий и т. д. Основное внимание здесь будет обращено на создание собственной производственной базы по выращиванию овощей и ягод.

Значительно увеличат выпуск продукции и другие предприятия местной промышленности: райтоп, Плюсский леспромхоз, молокозавод, хлебокомбинат, лесхоз.

Бытовое обслуживание населения улучшится за завершения строительства комбината бытового обслуживания в городе Сланцы и фабрики химчистки. Сейчас решается вопрос об организации в городе предприятий, где будет применяться женский труд, а также труд подростков, окончивших школы.

Наряду с увеличением выпуска продукции работникам местной промышленности предстоит в кратчайший срок освоить производство новых изделий во вновь вводимых цехах. Освоение выпуска широкого ассортимента молочных изделий городским молокозаводом, производства растительных консервов, изделий из майолики, широкого ассортимента изделий из дерева — вот те вопросы, которые надо решить уже в текущем году коллективам молокозавода, пищекомбината и промкомбината.

Итоги первого квартала текущего года свидетельствуют о том, что работники местной промышленности города, включившись в соревнование за досрочное выполнение семилетки, добились хороших результатов. План трех месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 106,1 процента.

Однако нельзя не отметить, что в работе предприятий местной промышленности имеют место еще серьезные недостатки. Выпускаемая продукция пока еще не удовлетворяет в полной мере нужды трудящихся района ни по количеству, ни по ассортименту, ни по качеству. Больше того, торгующие организации города, призванные изучать спрос населения на изделия местной промышленности

и работать в тесном контакте с этими предприятиями, до сего времени проявляют непростительную косность. В результате этого в торговой сети отсутствуют даже такие изделия, которые выпускаются на наших предприятиях и успешно реализуются в других районах области. Можно прямо сказать, что только из-за нежелания руководителей ОРСа и райпо заниматься этими вопросами в наших магазинах не бывает необходимых предметов домашнего обихода, которые изготавливаются промкомбинатом и мебельной фабрикой (бочки, кухонные столы, табуретки, кухонные доски и т. д.).

Много еще претензий у трудящихся к бытпромкоопартели, у которой низка культура и качество обслуживания населения. Руководители артели недостаточно инициативно используют имеющиеся возможности по обслуживанию трудящихся. Из поля деятельности артели совершенно выпало бытовое обслуживание сельского населения.

Недостатки в работе местной промышленности в значительной степени связаны с тем, что руководители ряда предприятий не прониклись еще чувством ответственности за порученное дело, не проявляют должной заботы, инициативы и настойчивости в решении вопросов увеличения выпуска продукции, расширения ассортимента и улучшения качества. Они забывают, что обеспечение трудящихся предметами первой необходимости полностью лежит на них.

В целях расширения ассортимента изделий, выпускаемых местной промышленностью, изучения спроса населения на эти предметы и предложений по улучшению качества продукции и бытового обслуживания населения исполком городского Совета решил организовать выставку изделий, выпускаемых местной промышленностью и промкооперацией района. Выставка открывается сегодня в Доме культуры и будет работать четыре дня. На ней экспонируются изделия нашей местной промышленности, а также изделия, которые можно производить в районе при условии спроса на них.

Выставка поможет изучить и обобщить спрос населения города на предметы первой необходимости, наладить производство этих изделий на местных предприятиях, организовать торговлю ими, улучшить качество. Это будет способствовать делу дальнейшего улучшения обслуживания трудящихся района.

Нет сомнения в том, что работники местной промышленности города Сланцы примут все меры к увеличению выпуска продукции, расширению ассортимента, улучшению качества и снижению себестоимости ее, успешно справятся с выполнением семилетнего плана.

Е. НОВИКОВ, заместитель председателя исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 76 (2575) | Пятница, 17 апреля 1959 г. | Цена 15 коп.

Сессия Верховного Совета РСФСР

14 апреля посланцы народов Российской Федерации — депутаты Верховного Совета РСФСР заполнили Большой Кремлевский дворец. Здесь приступила к работе Первая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

В 10 часов утра в правительственных ложах появляются товарищи **А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский**. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Сессию открывает один из старейших депутатов академик **К. М. Бынов**.

По поручению совета старейшин депутат **Г. И. Попов** предлагает избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата **В. И. Прохорова** — секретаря ВЦСПС. Сессия единогласно принимает это предложение.

Заседание продолжается под председательством **В. И. Прохорова**.

Принимается следующий порядок дня работы сессии:

1. Выборы Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.
2. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.
3. Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР.
4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
6. Образование правительства РСФСР — Совета Министров РСФСР.

Сессия единогласно избирает Мандатную комиссию в составе 15 человек. Председателем комиссии избран депутат **А. С. Трофимов**.

Затем избираются постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР.

После избрания постоянных комиссий сессия переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня — «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР».

По этому вопросу заслушиваются три доклада: «О перестройке общего среднего образования», «О профессионально-техническом образовании», «О высшем и среднем специальном образовании».

Слово для доклада «О перестройке общего среднего образования в РСФСР» предоставляется министру просвещения республики **Е. И. Афанасенко**. С докладом «О профессионально-техническом образовании в РСФСР» выступает заместитель начальника Главного управления трудовых резервов при Совете Министров СССР **А. Ф. Бордадын**. С докладом о высшем и среднем специальном образовании в РСФСР выступил первый заместитель министра высшего образования СССР **В. Н. Столетов**.

На этом утреннее заседание сессии закончилось.

После докладов начались прения. Выступают депутаты: **Е. Н. Рагозин** (Москва), **И. Н. Богачев** (Свердловская область), **А. П. Бойнова** (Ленинград), **В. Н. Корнеев** (Воронежская область), **С. А. Ефремов** (Удмуртская АССР), **А. П. Субботина** (Ставропольский край) и другие.

Сессия продолжает свою работу. (ТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что сегодня в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается II сессия горсовета (VI созыва).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению бытового обслуживания трудящихся города и района.
Докладчик — зам. председателя горисполкома т. Новиков Е. Д. С докладом председателя постоянной жилищно-бытовой комиссии т. Чулкова Б. Н.
 2. О проведении мероприятий по благоустройству города и района.
Докладчик — зав. горкомхозом т. Хоробрых Н. В. С докладом председателя постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства т. Громова В. П.
- Депутаты горсовета проходят на сессию по удостоверениям, приглашенные — по пригласительным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

На полях колхозов района

Механизаторы колхоза «Путь к коммунизму», выступив инициаторами соревнования за комплексную механизацию возделывания пропашных культур, быстро развертывают фронт весенних полевых работ. Тракторист Степан Заяц на тракторе «ДТ-54» за два дня вспахал 18 гектаров почвы. А тракторист Анатолий Сельцов за этот же срок прокультивировал 35 гектаров зяби. Механизатор Валентин Гуревский на тракторе «Беларусь» посеял первые 10 гектаров овса. В хозяйстве полным ходом идет боронование клеверов и подготовка почвы под посев корешковых культур.

Фронт полевых работ развертывается и в других колхозах района. 15 апреля на поля второй бригады колхоза «Май» вывел трактор «БД-35» механизатор т. Захаров. В тот же день он вспахал 4 гектара почвы. Развертывается сев овса и других культур в колхозе «Шахтер».

На 20 дней раньше, чем в прошлом году, приступили к весеннему севу некоторые бригады колхоза «Восход». Так, бригада № 1, руководимая т. Хитрецовым, 15 апреля посеяла 8 гектаров овса с одновременным внесением гранулированного суперфосфата. Тракторист Николай Федоров подготовил под посев овса 12 гектаров почвы. Подсчитав свои возможности, бригада т. Хитрецова приняла обязательство до 20 апреля полностью выполнить план сева овса на 21 гектаре, однолетних трав — 14,5 гектара и посадить два гектара раннего картофеля. В бригаде № 4, которой руководит т. Мамасуев, идет сев моркови, однолетних трав и подготовка почвы под посадку раннего картофеля.

Н. ИВАНОВ.

За высокую организованность на весеннем севе

Вот и пришла долгожданная весна. Обнажилась земля от снега. Подсыхает почва. Сейчас на полях уже рожучат тракторы. Начались полевые работы. Одним из первых на боронование клеверов вывел свой трактор механизатор колхоза «Путь к коммунизму» Иван Федоров. Степан Заяц начал пахоту, а Анатолий Сельцов за первый же день произвел культивацию полей на площади свыше 20 гектаров.

На этой странице руководители колхоза «Путь к коммунизму» и механизаторы рассказывают о том, как они будут организовывать работы на весеннем севе.

НАШ РАБОЧИЙ ПЛАН

Семилетний план развития страны предусматривает новый мощный подъем сельского хозяйства на основе роста культуры земледелия, резкого повышения урожайности, развития животноводства и увеличения его продуктивности.

Какой вклад внесут наши колхозники в это общенародное дело? Они решили добиться высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, резко повысить продуктивность скота.

Включившись в социалистическое соревнование, члены артели обязались в 1959 году получить урожай зерновых 12,5 центнера с гектара, картофеля — 110 центнеров, овощей — 200 центнеров и силосных культур — 250 центнеров, а кукурузы на силос — не менее 300 центнеров с гектара на площади 18 гектаров.

Для получения такого урожая предстоит много потрудиться, и наши люди готовы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить принятые обязательства.

Весенний сев — первый этап борьбы за высокий урожай. Правление колхоза разработало рабочий план весеннего сева, довело конкретные производственные задания до каждой полеводческой и комплексной бригады с учетом индивидуальных особенностей и местных условий.

Основы будущего урожая

Колхоз имеет 712 гектаров пашни. Посеять зерновых предстоит 265 гектаров, в том числе 130 гектаров озимых, 135 гектаров яровых. Кроме того, 17 гектаров посеет озимых для зеленой подкормки скоту. Колхоз полностью обеспечен семенами. Они отсортированы и доведены до посевных кондиций по чистоте и всхожести. Перед посевом семена протравим ядохимикатами.

В прошлом году из-за плохой подготовки площадей под посадку картофеля урожай клубней был получен низкий. Нынче постараемся исправить ошибку. Планом предусматривается посадить картофель на площади 100 гектаров, в основном квадратно-гнездовым способом. Нынче серьезное внимание уделяется подготовке семян картофеля. Правда, на яровизацию заложено лишь 14 тонн клубней. Но думаем, что найдем возможность прояровизировать наибольшее количество посевного картофеля.

Семенами овощных культур колхоз обеспечен. В производстве овощей большую роль будет играть выращивание рассады в парниках. Для этого в колхозе создано специальное звено, руководимое т. Абрамовой. Парниковый сев на исходе. Мы примем все

меры к тому, чтобы организовать хороший уход за рассадой. Планом предусматривается посеять овощи на площади 25 гектаров и получить урожай в среднем 150 центнеров с гектара. Но колхозники внесли поправку. Обсуждая план, они приняли обязательство вырастить овощей на каждом гектаре по 200 центнеров.

Борьба за выращивание кукурузы находится в центре внимания колхозников. В прошлые годы этой культуре мы мало уделяли внимания. Совсем по-другому будут обстоять дела нынче. Для выращивания этой культуры у нас создано комсомольско-молодежное звено, которое обязалось получить с каждого гектара зеленой массы на силос по 600 центнеров на площади 8 гектаров. На остальных 10 гектарах обязался возделывать кукурузу инициатор социалистического соревнования за комплексную механизацию Николай Калязин. Он принял на себя социалистическое обязательство — выращивать кукурузу без применения ручного труда и получить зеленой массы на силос 450 центнеров с гектара.

Принятое колхозом обязательство по увеличению урожайности всех сельскохозяйственных культур требовало обратить особое внимание на заправку полей удобрениями. Нами было предусмотрено внести в почву 2.300 тонн навоза и 2.300 тонн торфа. Такое количество удобрений вывезено на поля. В общей сложности на каждый гектар активного сева вывезено органических удобрений в среднем 13 тонн, а под кукурузу — 50 тонн. Минеральных удобрений завезено 135 тонн. Посев зерновых будем проводить (кроме органических удобрений) с внесением в почву гранулированного суперфосфата. Намечается также провести известкование кислых почв. К этим работам уже приступили.

В плане значится на 147 гектарах провести подкормку озимых. Эта работа уже выполнена, бригады приступили к подкормке клеверов.

На основе механизации трудоемких процессов

Сев зерновых культур предусматривается завершить за 8—9 дней. Приложим усилия к тому, чтобы весь весенний сев закончить в сжатые сроки. Это будет достигнуто за счет механизации трудоемких процессов и дальнейшего повышения производительности труда. Теперь для этого есть все условия, ибо колхоз имеет в своем распоряжении собственные тракторы и сельхозмашины. Механизаторы колхоза, руководимые опытным бригадиром Анатолием Роговым, своевременно отремонтировали все тракторы, прицепной

инвентарь и готовы к выезду в поле. На некоторых площадях трактористы уже начали культивацию полей.

Наша тракторная бригада выступила инициатором соревнования за внедрение комплексной механизации на возделывании пропашных культур. Трактористы Николай Калязин, Валентин Гуревский и Иван Федоров стали первыми зачинателями этого прогрессивного метода. Мы уверены, что они с честью сдержат свое слово, успешно справятся с возложенными на них задачами.

Раньше уход за овощами осуществлялся вручную. Нынче мы думаем механизировать и эти трудоемкие процессы, в том числе и полив капусты.

Судьбу плана будут решать люди

На полевых работах будет занято 160 трудоспособных колхозников, объединенных в три полеводческих бригады и одну комплексную. До каждой из них доведены конкретные планы и производственные задания. Такие же планы доведены и до тракторной бригады. Трактористы закреплены за полеводческими бригадами. У каждого из них разработаны графики посевных работ и маршруты маневрирования тракторов.

Новым нынче является то, что все бригады переводятся на хозяйственный расчет. Нормы выработки доведены до колхозников, по отдельным видам работ нормы пересмотрены. Конкретные задания и социалистические обязательства в каждой бригаде пробуждают в людях инициативу, зовут на большие дела.

Возьмем для примера бригаду, руководимую агрономом Н. Н. Осипиной. Здесь будет трудиться на весеннем севе 63 трудоспособных колхозника. Бригада должна посеять 30 гектаров озимой ржи, 24 гектара пшеницы, 44 гектара картофеля и 18 гектаров овса, 8 гектаров кукурузы, 10 гектаров овощей и 60 гектаров многолетних трав. Урожай всех культур члены бригады обязались получить выше, чем предусматривается рабочим планом колхоза. Чтобы успешно выполнить их, они не пожалели сил, вывезли на поля 850 тонн навоза и 2.300 тонн торфа.

Эта бригада, как и другие, полностью готова к началу полевых работ. Немного подсохнет почва, и колхозники дружно выйдут на поля, где будет решаться судьба будущего урожая — в первую весну славного семилетия.

П. ВИНОКУРОВ,
председатель колхоза.

Е. КРУПЕНИНА,
агроном колхоза.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ СЕВА

— ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Вот и весна. Ее ждали, к ней готовились. Эта горячая пора не застала врасплох наших механизаторов. В прошлом году тракторная бригада колхоза одной из первых в районе завершила весенний сев. Не подкачаем и нынче. Для этого созданы все условия. Давно отремонтированы и выверены тракторы, прицепные орудия и сельскохозяйственные машины. Почва заправлена необходимым количеством удобрений.

Дело теперь за личной инициативой трактористов, за тем, чтобы каждый из них проникся чувством высокой ответственности за успешное выполнение принятых обязательств. А обязательства наши повышены. К тому же в этом году мы будем многие культуры выращивать без применения ручного труда. Это возлагает на водителей тракторов еще большую ответственность за порученное им дело, потребует умелого маневрирования техникой, использования ее на полную мощность. И должен сказать, что механизаторы успешно справляются с этим.

Чтобы не быть голословным, приведу такой пример. В прош-

лом году тракторист Иван Федоров с прохладцей относился к своим обязанностям, зачастую простаивал, случался и брак в работе. Совсем по-иному он работает нынче. И. Федоров подготовил свой трактор к выезду в поле и первым среди других механизаторов приступил к боронованию. За два дня он пробороновал 25 гектаров клеверов.

Организованно приступил к весенне-полевым работам Степан Заяц. За первый день на тракторе «ДТ-54» он вспахал более пяти гектаров полей под посев яровых культур.

Отрадно первые итоги у тракториста Анатолия Сельцова. За два неполных дня он прокультивировал площадь свыше 30 гектаров.

Чтобы с первых дней сева взять высокие темпы, до каждого механизатора доведены конкретные задания и планы-маршруты. Я надеюсь, что наши трактористы с честью выполнят обязательства на весеннем севе, завершат его в лучшие агротехнические сроки.

А. РОГОВ,
бригадир
тракторной бригады.

Выращу 45 тонн зеленой массы с гектара

Решения XXI съезда КПСС вызвали среди нас, механизаторов, небывалый трудовой подъем. Наша тракторная бригада выступила с инициативой за внедрение комплексной механизации по возделыванию пропашных культур. На состоявшемся совещании механизаторов мои товарищи по работе поручили мне выращивать кукурузу без применения ручного труда на площади 10 гектаров.

Сознавая свою ответственность и учитывая, какое большое значение имеет эта культура в кормовом балансе для общественного животноводства, я, в свою очередь, дал слово вырастить на указанной площади кукурузы на силос 450 центнеров с гектара, т. е. на 150 центнеров больше, чем предусматривается рабочим планом колхоза.

Отведенный участок под кукурузу полностью удобрен. На него внесено на гектар 50 тонн органических удобрений, преимущественно навоза в смеси с торфом.

250 центнеров капусты будет!

Наш колхоз из года в год славился выращиванием высоких урожаев овощей. Я думаю, что не подкачаем мы и нынче. В прошлые годы овощи, в том числе и капуста, в основном возделывались вручную. Нынче же, принимая вызов Николая Калязина, я дал слово получить капусты по 250 центнеров с гектара на площади 10 гектаров. Капусту буду возделывать без применения ручного труда, за исключением вы-

перед посевом я постараюсь дополнительно внести некоторое количество навозной жижи.

Трактор, на котором я буду работать, отремонтирован и готов к выезду в поле. Кроме того, на площади 40 гектаров я буду выращивать картофель, сеять зерновые, производить культивацию полей и выполнять ряд других полевых работ.

Чтобы не допустить простоев техники, использовать ее на полную мощность, я составил для себя план, который позволит работать ровно, ритмично. Конечно, могут встретиться различные неожиданности в ходе весеннего сева, тогда обстоятельства внесут свои коррективы, однако план необходим, без него работать невозможно.

Сейчас, как и другие механизаторы, я жду, когда поспеет почва, и тогда с первых же дней постараюсь взять высокие темпы на весеннем севе.

Н. КАЛЯЗИН,
тракторист.

садки рассады в открытый грунт. Можно было бы и этот процесс механизировать, но у нас отсутствуют рассадопосадочные машины.

Кроме капусты, я буду выращивать картофель на площади 40 гектаров и постараюсь получить урожай не менее 150 центнеров с каждого гектара.

В. ГУРЕВСКИЙ,
тракторист.

СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ—УЧЕНЫМ МИРА



Москва. Универсальный центр СССР, собирающий материалы наблюдений по всем разделам Международного геофизического года (МГГ), ведет обширный обмен научными сведениями с иностранными учеными. Около 100 тысяч таблиц с результатами наблюдений по программе МГГ отправлено из СССР в течение 1958 года в США, Англию, Францию, Швейцарию и другие страны. К отправке в США и Англию сейчас готовятся специальные выпуски — «Результаты наблюдений советских искусственных спутников Земли». В Москву более чем из 40 стран прислано свыше 300 тысяч таблиц, из них 200 тысяч — в виде микрофильмов. Недавно получены результаты гляциологических наблюдений американских антарктических станций.

Все эти материалы обрабатываются с тем, чтобы сделать их доступными для ученых.

На снимке: старший оператор лаборатории микрофильмирования Н. П. Устинова проверяет негативы микрофильмов синоптических наблюдений перед отправкой в США.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС

К 41-й годовщине

советской пожарной охраны

Зорко охранять от огня предприятия и город

Сегодня исполняется 41 год советской пожарной охране. Люди старшего поколения помнят, в каком состоянии была пожарная охрана в России до Великого Октября. Пожары были страшным бедствием. Убытки от них достигали огромной суммы — в 500—700 миллионов рублей золотом в год. «За счет годичной премии «красному петуху», — говорилось в одном из журналов тех лет, — мы могли бы ввести в стране всеобщее обучение, прокормить голодных, возродить разгромленный отечественный флот, повысить урожайность земли».

В первые годы Октябрьской революции, в момент наибольшего обострения классовой борьбы, поджогом являлись одним из средств, которым пользовались контрреволюционеры и агентура империалистических государств в борьбе против Советской власти. 12 июля 1920 года Совет народных комиссаров принял решение «О сосредоточении пожарного дела в народном комиссариате внутренних дел». В деятельности пожарных органов с каждым годом все больше и больше стали приобретать пожарная профилактика, усиление боеготовности пожарных команд и их техническое оснащение.

В Сланцах первая пожарная команда была организована в 1930 году на строящейся опытной шахте (имени С. М. Кирова). С развитием сланцедобывающей и сланцеперерабатывающей промышленности улучшались пожарная охрана и пожарно-техническое вооружение. В настоящее время ее личный состав отвечает требованиям, предъявляемым к промышленным, ведомственным пожарным командам.

Следует отметить, что за все время существования Сланцев в

городе и на предприятиях существенных убытков от пожаров не было. Это заслуга не только пожарных, но всех граждан города, рабочих, инженерно-технических работников и служащих, предприятий, учреждений, которые добросовестно соблюдают противопожарный режим.

В целях приведения предприятий и объектов комбината «Сланцы» в отличное пожаробезопасное состояние и привлечения к активному участию трудящихся города по предупреждению причин возникновения пожаров, активизации деятельности пожарно-технических комиссий и добровольных пожарных дружин в прошлом году проводился общественный смотр противопожарного состояния предприятий и добровольных пожарных дружин. Итоги смотра пожарных дружин. Итоги смотра пожарных команд. Хотелось отметить инициативу в работе инструктора по профилактике т. Меркулова, начальников групп тт. Шост, Кириллова, Дмитриева, Пепрова, Рыбина и других.

Руководители предприятий, личный состав пожарной охраны и общественные организации должны достигнутые результаты в противопожарном состоянии предприятий закрепить, усилить бдительность, не допускать ни одного случая пожара и загорания. Мы имеем все возможности для этого.

Пожарные комбината «Сланцы», вооруженные необходимой техникой, будут с честью выполнять возложенную на них почетную задачу — охранять от огня промышленные предприятия и город.

А. КОЗЛОВ,
начальник ВОХР
комбината «Сланцы».

Из редакционной ПОЧТЫ

Заслуга медсестры

Нина Григорьевна Сальникова работает медсестрой в трех детских садах. Работу свою любит, чутко относится к малышам. Недаром дети ее зовут «наша тетя Нина». Нина Григорьевна внимательно осматривает ребят, при этом не скупится на ласковые слова. Довольны ею и матери. На каждый наш вопрос она всегда дает ответ.

В прошлом году Нина Григорьевна провела большую работу по подготовке детей в школу. Вот и нынче она заранее беспокоится о тех, кто сядет осенью за парту. В том, что наша детвора здоровая, жизнерадостная, немалая заслуга Нины Григорьевны Сальниковой.

**ИВАНОВА, СЕМЕНОВА,
ЖУКОВА, ПЕТРОВА и другие.**

Жизнь Наташи спасена

В феврале этого года заболела наша дочь Наташа, которой недавно исполнился год. Мы немедленно обратились к врачу. Ее срочно направили в Сланцевскую больницу. Девочка нуждалась в операции.

На помощь Наташе пришли ясный ум и умелые руки хирурга Ларисы Григорьевны Алексеевой. 15 февраля она сделала операцию. Случай для такого возраста девочки — редкий. Операция прошла удачно.

Сейчас Наташа совсем поправилась. Наша радость безгранична. От всей души благодарим хирурга Л. Г. Алексееву и весь обслуживающий персонал за внимание и заботу.

И. ПЕТРОВ,
землекоп строительного
управления № 5.

Хорошее начинание

Недавно в Доме культуры комбината «Сланцы» была организована выставка изделий Ленинградского дома моделей. В Сланцах такое интересное мероприятие проводилось впервые. Оно вызвало положительные отклики у трудящихся. Администрация Дома культуры сделала хорошее начинание. Надо, чтобы подобные мероприятия проводились и впредь. Это даст возможность нашей молодежи одеваться со вкусом.

Сланцевчане надеются, что и мастера наших ателье будут рекомендовать заказчикам новые фасоны и моды одежды, платья. Должен учитывать это и ОРС, поставлять больше тех товаров и обуви, которые рекомендовал Ленинградский дом моделей.

В. АКСЕНОВ.

«Пропавшая почта»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка О. Карповой, в которой автор писала о недобросовестном отношении к порученным обязанностям колхозного почтальона Федоровой.

Как сообщил начальник Сланцевской конторы связи т. Шаропов, куда письмо было послано для принятия мер, факты подтвердились. Заметка «Пропавшая почта» обсуждена в коллективе работников Рудненского отделения

БЕРИТЕ С НЕЕ ПРИМЕР

Мария Матвеевна Казакуца — продавец магазина Сланцевского райпо, расположенного в ремонтно-технической станции. В этом магазине она трудится недавно, но, несмотря на это, уже завоевала авторитет покупателей. Она быстро устранила те недостатки, которых не замечали ее предшественники. Имеющиеся товары раз-

ложены так, чтобы их видел покупатель.

Мария Матвеевна постоянно заботится о том, чтобы пополнялся ассортимент товаров, чтобы в продаже было то, что есть на базе. Тов. Казакуца вежливо, культурно обращается с покупателями. За это ее и благодарят трудящиеся.

П. МУДРОВА.

Расширяется сеть магазинов

В апреле в нашем городе будет открыт специализированный мебельный магазин. В мае намечается открытие нового большого универмага. Кроме того, отдел рабочего снабжения комбината «Сланцы» намечает открыть в этом году магазин «Детский мир». Значительно будет расширена торговля спортивным инвентарем и культтоварами.

Но, несмотря на все это, в целом в городе, особенно в той его части, которая раскинулась вдоль реки Плюсы, торговля промышленными товарами будет иметь еще серьезные недостатки. Магазин № 4 по продаже мебели и хозяйственных товаров совсем не отвечает своему назначению. Помещение, в котором он находится,

неприспособленное, из-за тесноты даже невозможно показать покупателю мебель. Хуже того, мебель портится, загрязняется. Покупатель с трудом пробирается через мебель к прилавку.

Магазин № 23 (промышленных товаров) также не обеспечивает запросов населения. На двухметровом прилавке здесь нельзя показать покупателю ни обуви, ни трикотажа, ни другого товара.

Руководителям комбината «Сланцы», а также и городскому Совету следует позаботиться о том, чтобы в городе развернулось строительство не приспособленных, а настоящих, хороших магазинов.

В. ТОРИЦИНА,
товаровед ОРСа.

Нечестные поступки пенсионера И. С. Иванова

По следам одного письма

В редакцию написал письмо пенсионер И. С. Иванов. Он сообщил о том, что комитет профсоюзной организации шахты имени С. М. Кирова, где он раньше работал, отказался ему выдать путевку в дом отдыха. «Некоторые члены шахткома, — сообщил тов. Иванов, — грубо обращаются с пенсионерами, с большим трудом удалось получить денежное пособие, которое причиталось для поддержания здоровья жены».

Письмо пенсионера разбиралось на заседании шахткома, куда оно было направлено редакцией. Члены совета пенсионеров посетили т. Иванова на дому. Как выяснилось, пенсионер Иванов — любитель частых выпивок. Деньги, которые просил на поддержание

здоровья жены, он получил и пропил. Жена об этом ничего не знала.

В первой половине марта Иванов обратился в шахтком с просьбой выдать ему бесплатную путевку в дом отдыха. Иванову объяснили, что путевку может получить, доплатив лишь 72 рубля. В ответ на заботу Иванов принятая оскорблять членов шахткома.

Как видно из всего этого, Иванов пользуется всеми преимуществами, которые даны пенсионерам. Однако сам он ведет себя недостойно, нечестно.

Совестно должно быть вам, товарищ Иванов!

Где можно починить резиновую обувь?

Зашел я однажды в бытовой комбинат Сланцевской бытпромокоопартели, чтобы заклеить галошу.

— Выполните мою просьбу, — обратился я к приемщику.

— Резиновой обуви не чиним, — ответил приемщик. — Клея резинового нет да и вообще вулканизацией не занимаемся.

Такой ответ меня удивил, так как мне известно, что руководите-

ли артели посылали в Ленинград на курсы сапожника т. Борисова. Тот научился там пользоваться вулканизационной аппаратурой, освоил технику ремонта резиновой обуви и получил на это специальный документ.

Спрашивается, зачем тогда затрачивались средства на обучение т. Борисова, если до сих пор он не занимается своим делом?

Г. НОВИКОВ.

НАМ отвечают

связи. Почтальон т. Федорова предупреждена и лишена премии.

На недопустимость подобных фактов указано начальнику отделения связи т. Павловой.

*

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось о том, что на восьмой артезианской скважине, принадлежащей ЖКО комбината «Сланцы», нет условий для работы. Помещение, в котором трудятся мотористки, не отремонтирова-

но. «Обо всем этом знает инженер ЖКО т. Осташова, — писал далее автор, — но мер не принимает».

Письмо редакция направила для принятия мер секретарю партийного бюро ЖКО т. Максимовой. Вот что сообщила в редакцию т. Максимова: «Факты, изложенные в письме, подтвердились. В настоящее время произведен соответствующий ремонт помещения. Инженеру ЖКО т. Осташовой указано на неправильное взаимоотношение с рабочими».

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ЮНЫХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ БРИГАД

В школе-интернате на днях состоялся районный слет юных работников сельского хозяйства и ученических производственных бригад. Слет ставил своей целью — выявить участие школ в выращивании птицы, кроликов, кукурузы, а также обобщить опыт лучших ученических бригад, укрепить связь школьников с колхозами и предприятиями.

Слет открыла инспектор горонто Е. П. Кузьмина. Она рассказала ребятам о задачах, поставленных перед советской школой XXI съездом Коммунистической партии, и о том, как эти задачи сейчас выполняются в наших школах.

Затем слово предоставляется делегатам слета. Ученица средней школы № 3 В. Никифорова рассказала о работе учащихся их школы в комсомольско-молодежном лагере. Девятиклассник средней школы № 1 Витя Куприянов сообщил о том, как они проходят производственную практику на шахте имени С. М. Кирова, какие обязательства взяли учащиеся школы на 1959 год. Ребята других школ с большой гордостью рассказывали о том, как они выращивают кроликов, шедствуют над колхозными курами, телками, свиньями.

О своей работе рассказала ребятам доярка колхоза «Май» Нина Левина. Производитель работ строительного управления № 7

т. Иванов напомнил ребятам о тех больших возможностях, предоставленных школьникам в приобретении специальностей.

После небольшого перерыва участники слета осмотрели выставку творческих работ учащихся. Лучшие юные птицеводы, кролиководы, овощеводы, кукурузоводы, строители, работники комсомольско-молодежного лагеря были награждены подарками.

Ребята громкими аплодисментами встретили проект обращения участников слета ко всем пионерам и школьникам нашего района.

Вторая часть слета была посвящена работе по секциям. Специалисты предприятий города и района рассказывали делегатам слета о различных видах работ. О выращивании кроликов и кукурузы рассказали ребятам главный агроном и главный зоотехник районной инспекции по сельскому хозяйству тт. Лементарь и Сергеева. Перед ребятами, интересующимися токарным, слесарным делом, выступили работники центральных электромеханических мастерских. Секция шоферов провела свою работу у машины в гараже школы-интерната.

Когда работа секций закончилась, силами учащихся школ был показан хороший концерт художественной самодеятельности. После концерта ребята потанцевали и поиграли.

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета ко всем пионерам
и школьникам Сланцевского района

Прошло лишь два с лишним месяца с тех пор, как XXI съезд КПСС утвердил план строительства коммунизма в нашей стране. Но как много уже сделано! Весь наш народ от мала до велика горячо взялся за выполнение заданий семилетки.

В феврале этого года в Москве проходил IV Пленум ЦК ВЛКСМ, который определил задачи комсомольцев и молодежи в выполнении семилетнего плана. Молодые труженики уже теперь стремятся жить и работать по-коммунистически. Тысячи комсомольцев начали соревнование за звание «Ударник коммунистического труда».

Мы, участники слета, обращаемся ко всем пионерам и школьникам нашего района никогда не оставаться в стороне от большой жизни, считать своим долгом помочь взрослым в их самоотверженном труде. После окончания школы мы пойдем на заводы, фабрики, стройки, шахты, в колхозы и совхозы. Так будем же достойной сменой нашим старшим сестрам и братьям в их труде!

Советская школа призвана готовить образованных людей, хорошо знающих основы наук и вместе с тем способных к систематическому физическому труду, воспитывать у молодежи стремление быть полезной обществу, активно участвовать в производстве ценностей, необходимых для общества. Во всех школах сейчас созданы ученические производственные бригады. Наша задача — больше создавать таких бригад с тем, чтобы каждый из нас по окончании школы имел специальность.

Учащиеся средних школ №№ 1, 4, 9 взяли на себя обязательство вырастить за летний период на колхозных полях овощей и кукурузы на площади 36 гектаров. Учащиеся средней школы № 2 вырастят 100 кроликов, Леонтьевской семилетней школы — 600 утят. Учащиеся Загрявской семилетней школы решили выращивать в колхозе 1.500 трудоней.

Ребята сельских школ помогают взрослым работать на колхозных фермах, они шедствуют над молодняком и птицей.

Силами учащихся будут построены спортивный зал и кролиководческая ферма в 1-й и 4-й школах, спортивный зал — во 2-й школе. Учащиеся средней школы № 3 и семилетней школы № 5 решили отремонтировать школьное оборудование.

В апреле-мае с. г. будет проводиться месячник по озеленению города. Мы, участники слета, призываем всех пионеров и школьников принять участие в этом важном мероприятии. Украсим наши дворы, улицы и дороги зелеными насаждениями. Последуем примеру учащихся средней школы № 4, которые берутся заложить сад на площади в 1 гектар. Создадим при каждой школе и при каждом дворе «зеленый патруль» для охраны посадок.

За работу, пионеры и школьники! Своим трудом внесем вклад в общее дело строительства коммунизма.

ПО нашему городу

Встреча с делегатом XII съезда профсоюзов

Вечером 14 апреля в малом зале Дома культуры комбината «Сланцы» состоялась встреча профсоюзных работников шахт, газосланцевого завода, строительного треста № 31 и других предприятий и учреждений города с делегатом XII съезда профсоюзов — секретарем Обкома профсоюза работников нефтяной и химической промышленности В. В. Корсаковой. Она рассказала участникам совещания об итогах XII съезда профсоюзов, поставила ряд задач перед профсоюзными организациями города по улучшению руководства социалистическим соревнованием трудящихся, по наведению образцового общественного порядка в городе, улучшению культурно-массовой работы среди населения.

Профсоюзные активисты задали т. Корсаковой много вопросов, на которые получили ответы.

В литературной группе

В редакции газеты «Знамя труда» 14 апреля состоялось занятие членов литературной группы. Были разобраны новые произведения местных авторов: рассказ В. И. Чернышева «Письмо к матери», стихи «О весне» Л. И. Мазилкиной, «Водопад» Н. Е. Салиша. Критический обзор произведений сделал член литгруппы Н. Д. Симченко. В обсуждении приняли участие члены литгруппы Г. И. Венедиктов, Т. А. Белова, И. П. Глазков и другие.

Чемпионат города по шахматам

Закончился первый тур командного первенства города по шахматам. Встреча лидера — команды шахты имени С. М. Кирова с горняками шахты № 1 доставила много волнений зрителям и участникам чемпионата. Кировцы одержали победу.

Итак, закончилась первая половина чемпионата. Впереди идут шахматисты шахты имени С. М. Кирова. У них — 17,5 очка из 24 возможных. Лишь на пол-очка отстали от них шахматисты ТЭЦ. Далее следуют команды: шахты № 3 (14,5 очка из 24), газосланцевого завода (11 очков), треста № 31 (10 очков). Замыкают турнирную таблицу шахматисты шахт №№ 1, 2. У них — по 6 очков из 24 возможных.

Каковы же личные результаты у шахматистов?

На первой доске — впереди К. Баранов (команда шахты № 3), имеющий 5 очков из 6. На пол-очка меньше у С. Бекташева (шахта имени С. М. Кирова). 4 очка из 6 имеет В. Григорьев (ТЭЦ).

На второй доске лидирует представитель шахты имени С. М. Кирова Ю. Черкасов (5 очков из 6). Н. Емельянов (газосланцевый завод) имеет 3 очка из 4. По 3 очка, но из 6 возможных, у В. Ульянова (ТЭЦ) и В. Комарова (шахта № 1).

На третьей доске — впереди Г. Любомирский. У него — лучший результат (6 очков из 6). 4,5 очка из 6 — у Фомичева (шахта № 3). По 3 очка имеют В. Колбасенко (шахта № 1), Г. Яценко (шахта имени С. М. Кирова).

На четвертой (женской) доске лидируют В. Романова (шахта имени С. М. Кирова) и Г. Романова (ТЭЦ), имеющие по 4 очка.

Вчера начался второй тур чемпионата. В. ГРИГОРЬЕВ.

Международный обзор

Другого пути нет

Согласие правительств СССР, США, Англии и Франции на совещание министров иностранных дел и совещание в верхах придало к себе внимание и вызвало исключительный интерес во всем мире. Международная общественность искренне желает, чтобы предстоящие переговоры между Востоком и Западом были успешными. Вместе с тем она решительно осуждает действия поборников «холодной войны», которые всячески противодействуют ослаблению международной напряженности, установлению взаимопонимания между государствами Запада и Востока.

Позиция Советского Союза по этим вопросам общезвестна. В ответах на вопросы редакции газеты «Правда», опубликованных 10 апреля, товарищ Н. С. Хрущев вновь подчеркнул: «Мы хотим, чтобы между государствами укреплялось взаимное доверие и были устранены подозрения. Путь к этому мы видим через мирное сосуществование, постепенное развязывание спорных узлов, таких, как вопрос о мирном договоре с Германией и о положении в Западном Берлине, и достижение согласия по проблеме разоружения. Это единственно надежный путь, ведущий к ликвидации «холодной войны» и к развитию подлинно дружественных отношений между государствами».

Эта позиция Советского правительства находит широчайшую поддержку мировой общественности. Только круги, заинтересованные в обострении международной обстановки и гонке вооружений, упорно отвергают мирную советскую инициативу, стараются бросить тень на внешнюю политику нашей страны. В последние дни это нашло свое выражение в выступлении президента США Эйзенхауэра, который всячески оправдывал военные приготовления Соединенных Штатов, ссылаясь на мнимую угрозу со стороны Советского Союза. В ответах на вопросы «Правды» товарищ Н. С. Хрущев со всей ясностью показал абсурдность такого утверждения, от-

метив, что каждый шаг Советского государства в области внешней политики, в том числе и его инициатива в вопросе о переговорах между Западом и Востоком, свидетельствует о том, что у него не было, нет и не может быть каких-либо захватнических намерений по отношению к другим странам.

В ходе предстоящих переговоров на первом плане будут стоять вопросы о мирном договоре с Германией и о положении в Западном Берлине. Советский Союз ясно и четко сформулировал свои предложения по этим вопросам. Однако западные державы заняли иную позицию: они отвергают идею заключения мирного договора и считают, что существующее положение в Западном Берлине должно быть сохранено. Особенно воинственно ведут себя западногерманские милитаристы, которые сознательно заводят в тупик решение германских проблем.

На недавнем совещании министров иностранных дел западных держав в Вашингтоне и на сессии Совета НАТО министр иностранных дел ФРГ Брентано, действуя по прямым указаниям Аденауэра, отвергал всякую возможность мирного урегулирования в Германии. Подобная позиция Бонна вызвала возмущение в кругах западногерманской общественности, в том числе среди представителей оппозиционных партий — социал-демократической и свободной демократической. Обе они выступили с требованиями обеспечить успех предстоящих переговоров о мирном урегулировании в Германии.

В Западной Германии ширится движение в поддержку решения насущных для немецкого народа вопросов путем переговоров.

Немецкий народ кровно заинтересован в мирном урегулировании германских проблем и поэтому возлагает большие надежды на предстоящие переговоры между Востоком и Западом. Положительных результатов ждут от переговоров народы всего мира. Успех дела зависит от западных держав.

Японский народ отвергает домогательства США

Нынешнее положение в Японии характеризуется нарастающей борьбой японского народа против пагубного курса правительства Киси, которое стремится окончательно привязать страну к американской военной колеснице. Во главе этого движения стоят коммунистическая и социалистическая партии, пользующиеся широкой поддержкой со стороны рабочих профсоюзов и других демократических организаций.

Острые борьбы направлено против так называемого «договора безопасности», навязанного Японией Соединенными Штатами восемь лет назад. На основании этого договора США разместили на японской территории свои военные базы и вооруженные силы.

Над японским народом нависает угроза быть втянутым в агрессивные военные блоки со всеми вытекающими отсюда последствиями. Из сообщений печати известно, что правящие круги США планируют сколачивание в северо-восточной Азии новой военной группировки типа СЕАТО. В эту группировку они намерены включить Японию, Южную Корею и Тайвань, с которыми Соединенные Штаты сейчас связаны двусторонними договорами.

Перед лицом этой опасности демократическая общественность Японии принимает энергичные ме-

ры к тому, чтобы не допустить превращения страны в орудие агрессии. Недавно в Японии был создан Национальный совет борьбы против «договора безопасности». В него вошли представители более 200 политических и общественных организаций страны, в том числе коммунистической и социалистической партий, генерального совета профсоюзов Японии, всеяпонского комитета мира и многих других. Новая организация решительно заявила, что она будет непримиримо бороться против преступной политики правительства, направленной на дальнейшее подчинение страны агрессивным планам США.

Японская общественность на горьком опыте убедилась, что означает японо-американское «сотрудничество». В угоду США правительство Киси ассигнует колоссальные средства на военные нужды, в то время как народ терпит постоянную нужду и лишения. Американцы хозяйничают в Японии, как у себя дома.

Всеобщее возмущение вызывает в Японии намерение правительства оснастить японские вооруженные силы водородным и атомным оружием. Японская общественность решительно протестует против зловещих замыслов правительства и заявляет о своей решимости не допустить их осуществления.

Д. БОЧАРОВ.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Машинопрокатной базе треста № 40 «Строймеханизация» требуются на постоянную работу: крановщики автомобильных кранов, шоферы первого и второго классов для обучения специальности крановщиков автокранов.

Срок обучения — один месяц. Оплата труда — сдельная. Жилплощадью не обеспечиваются.

Администрация.